

## 规划出厂时构建好的即插即用系统 – 采取措施保证布线系统以更低的成本实现更长的使用寿命

随着当前世界上新技术数量不断创下记录，一系列“最佳作法”也随之出现。毫不奇怪的是，管理来自新技术的所有变化是一项艰巨的任务。在信息传送系统(ITS)领域中，我们面临着自 20 世纪 90 年代结构化布线、分类解决方案和 ANSI/TIA/EIA-568 标准引入以来前所未有的变化。新的布线介质、无线介质、出厂时构建好的布线系统和不断变化的标准，给设计人员、安装人员和最终用户带来了巨大的压力。

这种压力以新挑战的形式出现，与结构、规划和经验有关的新的最佳作法都是在新技术出现之后才出现的，因此会进一步提高客户面临的痛苦，这种痛苦通常表现为延迟及成本提高或发生意想不到的成本。最终，客户痛苦通常可以追溯到规划不正确或规划不足、阻碍技术采用的结构性障碍或瓶颈及评估技术优势的指标不足。

当前被广泛采用的一种相对较新的技术是出厂时构建好的铜缆和光纤即插即用系统。例如，网络设备厂商正日益采用即插即用连接器系统，如多芯光纤套圈解决方案，因为其可以用于各种连接器样式，提供了高密度和先进的光学性能。ITS 世界正在由于类似的原因采用即插即用系统。但是，这些系统必须克服许多挑战，以实现布线设施的潜在价值。本文考察了设计和规划、克服结构性障碍和瓶颈、了解总拥有成本等问题。每个问题都有助于您了解出厂时构建好的铜缆和光纤即插即用系统，同样也适用于所有其它结构化布线系统设计。在规划即插即用结构化布线系统实施和管理时应该包括的基本组成部分包括：

### 设计规划

- 开发流程和系统方法
- 基本标准设计
- 构建扩容和变化能力
- 支持几代设备升级
- 开发系统管理和监测流程

### 实现、管理和维护规划

- 确定前期安装和未来移动、增加和变更方法
- 开发布线中断、服务延迟和实现错误监测方法

### 开发流程和系统方法

ISO 9000:2000 列出了八项质量管理原则，以帮助使延迟达到最小，减少错误，避免意想不到的问题。某些厂商使用这些原则开发即插即用组件。下面两项原则与实现结构布线关系非常密切。

- 原则 4: 采用流程方法  
采用流程方法的机构效率和效果要更好，高效的流程方法管理着各项活动和相关资源。在应用中，想象一下您必须依赖个人来保证光学端接的最终质量，那么这个人必须是一名专家，经过培训，可以信赖。但是如果如果没有这样的人时会怎么样呢？如果没有这样的专家，有没有一个流程可以复现专家的工作速度和质量？
- 原则 5: 采用系统方法  
广泛的系统方法会产生经济高效的机构，也会产生经济高效的项目，必须识别和系统化相互关联的流程。管理流程限制或瓶颈的质量是一个老生常谈的问题，如果不能全面了解相互关联的系统(分销商供应链、提供的技术人员、竞争贸易或补充贸易等等)，那么对瓶颈作好准备是不可能的。系统方法面向未知事项作好准备，减少延迟、成本超出预算和其它效率低下的事项。

## 基本标准设计

行业标准为许多具有重大意义的目的服务，它们防止最终用户和安装人员采用专有系统、发生互通问题，促进竞争，最终使客户受益，即使原来的厂商、设计顾问和安装公司倒闭或不再提供产品或服务，布线系统仍能正常运行。当然，有些产品和服务超出了满足行业标准问题，值得我们进一步考虑。然而，要把满足标准确定为不能谈判的最低底线，这一点至关重要。

例如，当前有些铜缆布线系统被视为一流的系统，如超六类系统，其标准还没有批准。遗憾的是，这些系统没有达到制造商互通的底线。结果，必须实现专用测试方法，否则必须信任工厂的检验数据，相信新的即插即用系统能够与非标准尖端布线系统正常运行。

## 构建扩容和变化能力

在动态变化的环境中，规划扩容和频繁变化至关重要，数据中心是动态变化环境的原型。假设一家公司已经建成新的企业数据中心。这家公司多年来一直存在着电源、冷却和空间问题。旧的布线系统是把要求的插件混合在一起，不能精确地称为“结构化”系统。该公司在 2006 年晚些时候完成扩容，设计时的容量利用率为 40%。在不到 12 个月中，该数据中心的利用率超过了 90%。为解决任何意想不到的偶然事件进行的扩容优势迅速消失。规划人员未能预测两次收购、Sarbanes-Oxley 法规标准范围及超出模型速度的存储需求所产生的全面影响。

规划人员需要考虑客户的 IT 增长历史和预测、增长规划和预测及外部因素，如法规变化。客户的技术采用规划，包括可能要求的基础设施和未来布线系统，也是重要的考虑因素。此外，设计人员还必须考虑新布线产品的影响，如超六类采用外径较大的电缆和跳线，可能会给通路带来很大影响的布线元件变化，理线装置和设备机架和机箱。即插即用技术本身自然支持构建容量和变化规划。它提供了快速实现能力，允许迅速重新安排或增加新的网络设备。今天，基于即插即用的光纤系统包括 6-48 条单独的光纤连接，可以满足不断提高的容量和密度要求。

## 支持几代设备升级

1994 年，TSB-36 规定了五类标准，TIA/EIA-568-A.5 规定和批准了超五类标准。五类标准只考虑了以太网应用，支持的最高应用带宽是 100 Mb/s，尽管使用量不断下降，但五类标准从规定之日起已经存活了 13 年。千兆位以太网正处于增长阶段，预计在 2007 年销售的端口数量将第一次赶上 100 Mbps 以太网。预计它将成为未来 5-7 年内企业中的主导技术。这两个实例说明了如果布线系统及配套结构精心设计，那么最终用户可以在实践中规划布线系统 10 年以上的使用寿命。

几代设备升级要求介质支持有效地促进移动、增加和变更(MAC)的未来应用、通路和空间以及可以适应移动和重复使用的布线组件。否则，最终用户不得不扔掉办公隔间，因为他们需要重新安排现有楼层的布局。事实上，他们可以避免这一点，因为业内设计的模块化家具有助于有效地移动、增加和变更(MAC)。现在有许多布线组件，如即插即用铜缆和光纤系统，支持经济高效地增长和变更，延长了布线系统的使用寿命。

## 开发系统管理和监测流程

想象一下一家公司准备升级和现代化其设施，包括布线系统。在准备阶段，这家公司对设施进行了审计，评估了每个工作地点、电信间和设备间，其共为 200 多名最终用户服务，两名全职员工负责这一项目，另外还有几名员工协助进行审计，完成这一工作用了四天时间。突然，项目被延迟了 9 个多月，在项目重新开工后，这家公司进行了另一项审计，又用了四天时间，也就是说，一个员工用了大约半个月的工作时间，来进行审计。应该说，这一设施是有流程的，但布线系统管理和监测流程很差。

目前业内为有效管理和监测提供了许多选项，包括电子表格到电缆管理软件到实时智能基础设施管理，除非采用有效的手段，否则文件管理差几乎必然会导致资源利用率低下，限制布线系统的使用寿命。

## 确定前期安装和未来移动、增加和变更方法

除采用标准外，这方面没有什么额外的要求。BICSI在《信息传送系统安装手册》第四版第二章中介绍了相关信息。《电信配线方法手册》还简要总结了采用标准和规划的原因：“规划和项目管理对成功的信息传送系统(ITS)布线安装项目至关重要，在项目开始前花些时间开发精心设计的规划，有助于按期、按预算正确安装系统，保证可以执行作业，满足所有客户要求。”

在编制 MAC 流程和规划时，必须注意保证其兼容最初安装的系统，必须作为实现方案的一部分，包括文件管理、管理流程及选定材料的兼容能力。

在即插即用领域中，每个制造商的连接器或基于配线盒的系统经常会处于独特的位置。连接器基于标准，但安装硬件及配套的装配硬件和框架可能会因制造商不同而不同。在实践中要特别注意，因为将来转换时引发的成本会非常高(材料、人工和中断时间)。

## 从长期角度考察成本

相对于现场端接的产品，即插即用布线系统可以重新配置，可以重复使用，但其组件价格要高一些。出厂时构建好的组件要求的制造交货周期和运输时间比较长，使形势进一步复杂化。此外，根据惯例，出厂时构建好的组件需要按长度定制，在安装流程中需要进一步采取措施，确定精确的长度。

必须针对人工费用衡量组件成本，以合理地评估费用，此外，在评估时应包括时间成本，TIA([www.fols.org](http://www.fols.org))的光纤 LAN 部门已经开发出一个完善的成本模型，用来评估光纤与双绞线铜缆到桌面的成本。

可以修改这个模型，比较各种选项，包括出厂时端接好的布线组件；可以构建下面的模型，帮助您基本了解各种选项的财务影响： $(\text{总组件成本} + \text{总工时}) * \text{工时费} = \text{总安装成本}$ 。

至少应使用下述因素进行快速比较：链路长度，端口数量，布线材料，支持硬件(如光纤配线箱)，每项活动完成时间(电缆安装、端接、测试、标签等等)和工时费。

如果将来需要移动，那么应比较包含移动在内的总成本，应比较移动可以重复使用的、工厂中构建好的即插即用系统的成本与安装全新的现场端接链路的成本。现场端接系统的某些组件仍然可以使用，但需要花费大量的工作进行更换或重新端接，特别是工时。在涉及移动或变更时，现场端接选项相对于即插即用系统几乎没有任何优势。在时间是一个关键评估因素时，即插即用系统的优势会进一步放大。

## 松散电缆管理和交货周期

在工厂交货时间超过项目实现时间表时，现场端接系统拥有较高的时间优势。有时，商业协调和其它延迟使得很难依赖出厂时构建好的组件。但是，良好的结构可以克服即插即用系统与精确长度和工厂交货周期有关的大部分问题。

先从良好结构的某些基础知识入手，非常重要的一点是为不同介质和服务创建不同的通路。通路的尺寸应适应未来增长，记住未来增长可以包括外径更大的铜缆和预先端接的铜缆或带有保护拉孔组件的光纤中继电缆，设计的通路还必须容易接入。国家电气法规®(NEC®)第 800.154 款要求，应从通路中拆除废弃的通信电缆电路，接入将影响实现这一法规要求的成本和实际应用。

更加完善的设计在通路设计中采用松散电缆管理和贮存技术。在法规允许时，多层托架系统和偏置松散电缆管理段可以有效贮存很长的松散电缆，某些松散电缆贮存设计允许以高达 30 米(100 英尺)的递增量实现中继电缆，在这些环境中可以使用一种电缆长度支持多排机柜，因为松散电缆管理设计非常强健。目前有许多厂商选项，在电缆托架或通道上方或上面贮存松散电缆，或在相邻的专用

盒和机箱中贮存松散电缆，设计人员可以选择各种电缆管理机架和机箱，这些机架和机箱旨在适应密集安装、甚至贮存松散电缆，选项包括定制解决方案及现场配置的市面解决方案。

在整体结构中设计了强健的松散电缆管理时，可以简便地实现标准化即插即用电缆组件长度。标准长度的这些组件可以存放在作业现场的仓库、最终用户的设施仓库、分销商仓库、甚至制造商的仓库中。通过精心设计通路和采用通用的松散电缆管理系统，可以大大改善整体项目实现时间表，消除布线引起的割接瓶颈，实现快速灾难恢复解决方案。

## 总结

如果没有规划、流程和良好设计，最佳作法是不能实现的。在面对我们所在的行业变化时，通过遵守行业标准，确定发展趋势、技术变化及实施控制，有效管理基础设施，我们可以减少我们面临的风险。通过投入专用资源，设计强健的通路和空间，我们可以实现一个基础设施，支持布线系统实现十年以上的使用寿命，消除结构化布线系统用户面临的问题之一。